Dving 7

# pipe segment A:
Oppgave 1 Et horisontalt gassrgr A deler seg i to og gir opphav til to rgrstrekk B og pl =3 [bar]
C i knutepunktet k. De tre rgrstrekkene har endepunkter 1, 2 og 3. Dimensjoner pa alle 1])«_—2 = ig Ekm%
rgr samt trykkene i posisjon 1 og 2, er kjent. Anta isoterm og kompressibel strgm av N -
metangass ved temperatur 298 K og neglisjer rgrbend. # pipe segment B:
p_2 =1.8 [bar]
a) Sett opp alle likninger du trenger for a beregne trykket, p,, i posisjon 3 nér det strgm- LD‘_J; - éo Eﬁ%
mer like mye gass ut av rgr B og C. Se figur og oppgitte data.
o — o~ —_———— N # pipe segment C:
) B ) LC =30 (e
CV 1 p2 DC =12 [cm]
l A | # general data:
pP1 Pk T =298 [X]
] R =8.314 [I/mol*K]
) C epsd = 0.0001 [-1= E/pl
; Ps m = 0.60002 [N*s/m\2]
| — - - N - Mm(CH4) = 16 [g/wol]
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Energiligningen neglisjert potensiell energi og arbeid, innsatt massefluks G og delt pa V*:
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b) Du skal na skrive et program i Python som lgser likningssettet fra deloppgave
a). Milet er a finne trykket p; i posisjon 3. Til dette skal du bruke to ulike metoder i
scipy.optimize. Siden likningssettet er ikke-linezrt ma du passe pa 4 styre lgseren i en
fornuftig retning. Dette kan du gjgre ved & fglge trinnene nedenfor:

e Start med a lage en funksjon som returnerer residualet av Colebrook-likningen.
Funksjonen skal ta inn friksjonsfaktoren f og relativ rgrruhet €/d. Legg merke til
at Colbrook-ligningen er avhengig av Reynold-tallet.

e Lag en funksjon som returnerer de resterende 5 residualene fordelt pa 2 masseba-
lanser og 3 energilikninger: Friksjonsfaktorene (f4, f3, fc) finner du ved & bruke
scipy.optimize.brentq pa Colebrook-likningen i intervallet [0.001, 0.1] inne i
residualfunksjonen.

e Til slutt bruker du scipy.optimize.roots pé funksjonen fra punkt 2. Bruk inn-
stillingen method = "1m". Gode startverdier for trykket er p; = 1 bar og p; = 2bar
for henholdsvis posisjon 3 og posisjon k. Velg startverdier for massestrgmmene selv.
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